
 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Finlândia é considerada o país mais feliz do mundo pela sétima vez consecutiva 

 

Por Gaúcha ZH 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

A Finlândia foi considerada o país mais feliz do mundo pela sétima vez consecutiva, 

segundo World Happiness Report, relatório patrocinado pela Organização das Nações Unidas 

(ONU). O documento foi divulgado nesta quarta-feira (20/03/2024), no fuso horário da 

instituição responsável pela produção do ranking. Em comparação com o ano passado, o Brasil 
subiu cinco posições, indo do 49º ao 44º lugar. Ao todo, 143 nações são avaliadas.  

Os países nórdicos ocupam os primeiros lugares — Dinamarca, Islândia e Suécia aparecem 

abaixo da Finlândia. Em último lugar na lista de 143 países, aparece o Afeganistão, afetado por 

uma catástrofe humanitária após o retorno dos talibãs ao poder, em 2020. 

Pela primeira vez em mais de 10 anos, Estados Unidos e Alemanha não aparecem entre 

os 20 países mais felizes e ocupam as posições 23 e 24. Já Costa Rica e Kuwait entraram no top 

20 e ocupam as posições 12 e 13. 

Nenhum dos países mais populosos do mundo aparece entre os 20 primeiros. “Entre os 

dez primeiros, apenas Holanda e Austrália têm mais de 15 milhões de habitantes. Entre os 20 

primeiros, apenas o Canadá e o Reino Unido têm mais de 30 milhões de habitantes”, destaca o 

relatório. Os maiores retrocessos no índice de felicidade desde o período 2006-2010 foram os de 

Afeganistão, Líbano e Jordânia, enquanto Sérvia, Bulgária e Letônia registraram fortes avanços. 

O relatório mundial é uma medição da felicidade divulgada anualmente pela Rede de 

Soluções para o Desenvolvimento Sustentável da ONU, desde 2012, e se baseia na avaliação 

que as pessoas fazem da própria felicidade e em dados econômicos e sociais. O documento leva 

em conta seis fatores-chave: apoio social, renda, saúde, liberdade, generosidade e ausência de 

corrupção. 

A proximidade com a natureza e um bom equilíbrio entre o trabalho e a vida privada são 

a chave para a satisfação dos finlandeses, de acordo com a _________ Jennifer De Paola, da 

Universidade de Helsinque, especializada na temática. Os finlandeses talvez tenham “uma 

compreensão mais _________ do que é uma vida bem-sucedida”, em comparação, por exemplo, 

com os Estados Unidos, onde o sucesso está mais relacionado aos ganhos financeiros, apontou 

Jennifer. A confiança nas instituições, a pouca corrupção e o _________ gratuito à saúde e à 

educação também são primordiais. 

 
(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/comportamento/noticia/2024/03/finlandia-e-considerada-o-

pais-mais-feliz-do-mundo-pela-setima-vez-consecutiva-cltz2y8b7009h01d1pwldzgol.html – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 23, 25 e 27. 

 

A) pesquizadora – acesível – asseço 

B) pesquisadora – acessível – acesso 

C) pesquisadora – assessível – assesso 

D) pesquizadora – acessível – assesso 

E) pesquisadora – assessível – asseço 

 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o seguinte trecho adaptado do texto “O documento leva em conta seis 

fatores-chave”, ao substituir a palavra sublinhada por sua forma no plural, quantas outras alterações 

seriam necessárias para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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QUESTÃO 03 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O relatório mencionado no texto é patrocinado pela ONU. 

II. Em comparação a 2023, ano anterior à divulgação do relatório, o Brasil subiu cinco posições no 

ranking de felicidade. 

III. Existem mais de 150 nações avaliadas no relatório. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento “Os países nórdicos ocupam os primeiros lugares – 

Dinamarca, Islândia e Suécia aparecem abaixo da Finlândia”, infere-se predominantemente que: 
 

A) A Dinamarca, a Islândia e a Suécia ocupam posições inferiores à Finlândia no ranking de felicidade. 

B) A Dinamarca, a Islândia e a Suécia são os países mais felizes do mundo, com a Finlândia em uma 

posição inferior. 

C) A Dinamarca, a Islândia e a Suécia ocupam, respectivamente, o primeiro, segundo e terceiro 

lugares no ranking. 

D) A Finlândia, a Dinamarca, a Islândia e a Suécia ocupam os primeiros lugares em um ranking de 

desenvolvimento econômico. 

E) Em comparação com Dinamarca, Islândia e Suécia, a Finlândia aparece em quarto lugar no ranking 

mencionado. 
 

 

QUESTÃO 05 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. Estados Unidos e Alemanha não aparecem no ranking mencionado no texto. 
 

PORQUE 
 

II. Nos Estados Unidos, a população tem uma compreensão mais adequada do que é uma vida bem-

sucedida. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta.  
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.  

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira.  

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta um fator que NÃO é levado em consideração 

pelo documento “World Happiness Report”. 
 

A) Ausência de renda. 

B) Falta de corrupção. 

C) Generosidade.  

D) Liberdade. 

E) Saúde. 
 

 

QUESTÃO 07 – Tendo em vista o fragmento adaptado “Em último lugar na lista de 143 países, 

aparece o Afeganistão”, assinale a alternativa em que a palavra retirada do trecho é uma preposição. 

 

A) Em. 

B) Último. 

C) Lugar. 

D) Lista. 

E) Países. 
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QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que poderia substituir o vocábulo “segundo” (l. 02), sem 

alteração de sentido do trecho em que se encontra. 

 

A) Logo. 

B) Embora. 

C) Porque. 

D) Conforme. 

E) Portanto. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo do vocábulo “retrocessos” (l. 15). 

 

A) Avanços. 

B) Desenvolvimentos. 

C) Involuções. 

D) Progressos. 

E) Progressões. 

 

 

QUESTÃO 10 – Tendo em vista o fragmento adaptado “O relatório mundial é uma medição da 

felicidade”, assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do termo sublinhado. 

 

A) Artigo. 

B) Adjetivo. 

C) Advérbio. 

D) Conjunção. 

E) Pronome. 
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QUESTÃO 11 – Considerando o fragmento “Nenhum dos países mais populosos do mundo aparece 
entre os 20 primeiros”, assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do termo 
sublinhado. 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 

C) Advérbio. 
D) Conjunção. 
E) Pronome. 
 

 
QUESTÃO 12 – Considerando o fragmente adaptado “O sucesso está mais relacionado aos ganhos 
financeiros”, assinale a alternativa que apresenta a classe gramatical que NÃO aparece no trecho. 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Substantivo. 
D) Verbo. 
E) Conjunção. 

 

 
Para responder às questões 13 a 15, considere o seguinte fragmento adaptado:                        
“A proximidade com a natureza e um bom equilíbrio entre o trabalho e a vida privada são a 
chave”. 
 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do sujeito. 
 
A) Simples. 
B) Oculto. 
C) Indeterminado.  
D) Composto. 
E) Oração sem sujeito. 
 

 
QUESTÃO 14 – Em relação à predicação verbal, é correto afirmar que o verbo “são” é classificado 
como verbo 
 
A) de ligação. 
B) intransitivo. 

C) transitivo direto. 
D) transitivo indireto. 
E) transitivo direto e indireto. 
 

 
QUESTÃO 15 – É correto afirmar que o trecho apresenta um: 
 

A) Adjunto adverbial. 
B) Adjunto adnominal do sujeito. 
C) Complemento verbal. 
D) Objeto direto. 
E) Objeto indireto. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 16 – Qual nome da festa que ocorre anualmente em Araricá, desde 2006, sendo esse 
evento uma forma de comemorar o Dia do Colono, valorizando a agricultura da localidade e o trabalho 
dos agricultores? 
 

A) Festa do Agricultor Arariquenho. 
B) Festa do Galo Carijó. 
C) Festa do Boi Carreiro. 
D) Festa do Trabalhador. 
E) Festa Colona. 
 

 
QUESTÃO 17 – O Banco Central lançou na quinta-feira, dia 11 de abril de 2024, uma moeda em 
comemoração aos 200 anos da primeira Constituição do Brasil. A peça será produzida em prata e terá 
cravada em sua face o valor de: 
 
A) R$ 0,70. 
B) R$ 2,50. 

C) R$ 4,00. 
D) R$ 5,00. 
E) R$ 15,00. 
 

 
QUESTÃO 18 – Trata-se de um produto que teve a comercialização autorizada no ano de 2020, como 
resposta à emergência sanitária da pandemia de Covid-19, como medida para conter a propagação 
do vírus. Contudo, sua venda passará a ser proibida em todo o país a partir do dia 30 de abril de 
2024.  A medida foi tomada pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) e pretende reduzir 
acidentes registrados com a utilização do produto. O trecho se refere a qual produto? 
 
A) Detergente de louça concentrado. 
B) Álcool líquido 70%. 
C) Desinfetante de amônia. 

D) Sabonete antisséptico. 
E) Água Sanitária 70%. 
 

 
QUESTÃO 19 – Qual animal é característico por possuir uma tromba comprida e um enorme par de 
presas, sendo o maior animal terrestre do mundo? 

 
A) Hipopótamo. 
B) Anta. 
C) Touro. 
D) Tamanduá. 
E) Elefante. 
 

 
QUESTÃO 20 – Como ficou conhecido o assassinato em massa cometido pelos nazistas durante a 
Segunda Guerra Mundial? 
 
A) Holocausto. 
B) Tirania. 
C) Guerra Inocente. 
D) Matança Nazieuropeia. 
E) Chacina Euronazista. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Araricá/RS, assinale a alternativa 

INCORRETA sobre ações que o Poder Público deverá conduzir no Plano Municipal de Educação. 
 

A) Erradicação do analfabetismo. 

B) Melhoria da qualidade de ensino. 

C) Universalização do atendimento escolar. 

D) Preservação do meio ambiente. 

E) Promoção da diferenciação entre os alunos de acordo com o desempenho nas provas.  
 

 

QUESTÃO 22 – Maria, prefeita do município de Araricá/RS, deseja nomear seu cônjuge João para um 

cargo de confiança na prefeitura. Sobre a nomeação, assinale a alternativa correta de acordo com a 

Lei Orgânica do Município. 
 

A) A nomeação seria permitida se João fosse filho de Maria. 

B) Não existe vedação para nomeação do cônjuge. 

C) Será permitida desde que haja o pagamento de uma taxa. 

D) É vedada a nomeação do cônjuge.  

E) A nomeação para o cargo é condicionada à aprovação em prova e títulos.  
 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Araricá/RS  

(Lei Municipal nº 901/2010), analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
  

I. Para ingresso no serviço público municipal, a pessoa deve ter no mínimo 30 (trinta) anos.  

II. Os cargos públicos serão de provimento efetivo ou em comissão. 

III. Servidor público é a pessoa legalmente investida em cargo público. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 24 – Thiago, brasileiro, Presidente da República Federativa do Brasil, deseja propor uma 

emenda constitucional com objetivo de abolir a livre manifestação do pensamento. De acordo com a 

Constituição de 1988, assinale a alternativa correta a respeito da proposta de emenda constitucional 

de Thiago. 
 

A) É permitida qualquer proposta de emenda constitucional pelo Presidente. 

B) Não pode ser objeto de deliberação a proposta de emenda para abolir direitos e garantias 

individuais. 

C) Não é permitido alterar a Constituição Federal de 1988. 

D) A Constituição só pode ser alterada nas eleições municipais. 

E) O Presidente da República não tem legitimidade para alterar a Constituição Federal. 
 

 

QUESTÃO 25 – Sobre a Constituição Federal de 1988, analise as assertivas abaixo, assinalando V, 

se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Garantir o desenvolvimento nacional constitui um dos objetivos da República Federativa do Brasil. 

(  ) A concessão de asilo político é um dos princípios que a República Federativa do Brasil segue em 

suas relações internacionais. 

(  ) São poderes independentes e harmônicos da União a Câmara de Vereadores e as Escolas.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 26 – A empresa privada WS quer participar de forma complementar do Sistema Único de 

Saúde (SUS). Sobre o tema, assinale a alternativa correta de acordo com a Constituição Federal de 

1988. 
 

A) Apenas as empresas públicas podem participar do SUS. 

B) O vereador é a pessoa responsável para autorizar uma empresa a participar do SUS. 

C) Há vedação expressa sobre a participação da empresa WS no SUS. 

D) A empresa privada apenas pode participar se pagar uma Taxa de Participação, que deverá ser paga 

diretamente para o Prefeito.  

E) As instituições privadas poderão participar de forma complementar do SUS. 
 

  

QUESTÃO 27 – De acordo com a Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, em seu Art. 190, a 

Segurança Social é garantida por um conjunto de ações do Estado, dos Municípios e da sociedade, 

destinadas a tornar efetivos diversos direitos. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um desses 

direitos.  
 

A) Trabalho. 

B) Educação. 

C) Patrimônio particular. 

D) Saúde. 

E) Habitação. 
 

 

QUESTÃO 28 – Eduardo é servidor público do município de Araricá/RS, pertencente à classe inicial, 

classe A, e por conta do seu bom desempenho no trabalho e tempo de serviço de cinco anos Eduardo 

pode passar à classe B. Considerando o caso narrado, e segundo o Plano de Carreira do Município de 
Araricá/RS (Lei Municipal nº 909/2010), estamos diante de: 
 

A) Recondução. 

B) Promoção. 

C) Atestado. 

D) Férias. 

E) Licença. 
 

 

QUESTÃO 29 – De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei Federal nº 11.340/2006), analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 

I. Qualquer conduta que ofenda a integridade ou saúde corporal é entendida como violência 

patrimonial. 

II. Uma das formas de violência contra mulher prevista na Lei Maria da Penha é a violência sexual. 

III. A violência psicológica é entendida como qualquer conduta que configura retenção, subtração, 

destruição parcial ou total de seus objetos.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva II está correta. 

D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 30 – O Regime Jurídico dos Servidores Público do Município de Araricá/RS  
(Lei Municipal nº 901/2010) dispõe que a __________________ é a instituída por lei para atender a 

encargos de direção, chefia ou assessoramento, sendo privativa de detentor de cargo de provimento 

efetivo, observados os requisitos para o exercício. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) função gratificada 

B) promoção 

C) nomeação 

D) posse 

E) indicação 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

 

A) 10. 

B) 15. 

C) 20. 

D) 25. 

E) 30. 
 

 

QUESTÃO 32 – Para a realização de uma obra pública, o engenheiro indicou que uma equipe de         

8 profissionais, todos com a mesma eficiência e eficácia, levaria 20 dias para acabar. Entretanto, a 

prefeitura só pode contratar 5 profissionais para a tarefa. Sabendo que todos os profissionais tem a 

mesma capacidade de trabalho, determine a quantidade de dias que a equipe levará para concluir a 

obra. 
 

A) 12. 

B) 15. 

C) 18. 

D) 25. 

E) 32. 
 

 

 

A) R$ 1.290,00. 

B) R$ 1.920,00. 

C) R$ 2.190,00. 

D) R$ 2.910,00. 

E) R$ 4.800,00. 
 

 

QUESTÃO 34 – Analise a operação a seguir: 363 − 362. O resultado é igual a: 
 

A) 36. 

B) 360. 

C) 4.536. 

D) 42.180. 

E) 45.360. 
 

 

QUESTÃO 35 – Analise a figura a seguir: 
 

 
 

A sombra do prédio projetada pela luz do sol forma um triângulo retângulo com as medidas 

apresentadas. Através desses dados, podemos calcular a altura do prédio. Assinale a alternativa que 

indica corretamente a altura, em metros, do prédio apresentado na figura. 
 

A) 20. 

B) 25. 

C) 30. 

D) 35. 

E) 40. 

QUESTÃO 31 – O dobro de um número real acrescido de 36 é igual à raiz cúbica de 8, mais 64. Esse

 número real é: 

QUESTÃO 33 – Um  capital  de  R$ 48.000,00 foi aplicado sob regime de juros  simples, durante 

2 bimestres, a uma taxa mensal de 1%. Determine o valor dos juros produzidos na aplicação. 
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QUESTÃO 36 – Para construir um pedaço de muro com 40 metros de comprimento, foram necessários 

8 pedreiros trabalhando por 6 dias. Determine a quantidade necessária de pedreiros para construir 

um muro de 70 metros de comprimento em 14 dias. A altura do muro é a mesma nos dois casos. 

 

A) 6. 

B) 8. 

C) 10. 

D) 12. 

E) 16. 

 

 

QUESTÃO 37 – A marca de ar condicionado “A” consome 7% menos do que a marca “B”. Sabendo 

que a marca “B” consome 70 kw a cada hora de funcionamento, é correto dizer que a marca “A” 

consome, em kw/h: 

 

A) 59. 

B) 61,8. 

C) 63. 

D) 65,1. 

E) 77. 

 

 

QUESTÃO 38 – O produto das raízes da equação do segundo grau x² + 25x – 26 = 0 é igual a: 

 

A) -1. 

B) -26. 

C) 0. 

D) 1. 

E) 26. 

 

 

QUESTÃO 39 – Determine quanto tempo, em meses, um capital de R$ 16.000,00 deve ficar aplicado 

sob regime de juros simples, a uma taxa bimestral de 2%, para render juros de R$ 1.280,00. 

 

A) 4. 

B) 6. 

C) 8. 

D) 10. 

E) 12. 

 

 

QUESTÃO 40 – A negação da proposição composta “dois mais dois são cinco ou seis menos quatro 

são três”, está corretamente apresentada em: 

 

A) Dois mais dois não são cinco ou seis menos quatro não são três. 

B) Dois mais dois são quatro ou seis menos quatro são dois. 

C) Dois mais dois não são cinco e seis menos quatro não são três. 

D) Dois mais dois são três ou seis menos quatro são cinco. 

E) Seis menos quatro são dois ou dois mais dois são quatro. 

 


